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posto a>0,
trovare le soluzioni della disequazione:
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significa cercare per quali valori di x quel trinomio di secondo grado è minore di zero.

Ricorro all’equazione associata
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Se ammette radici x1 = x2 in R 

(quindi se il delta è uguale a zero, che è il caso che stiamo studiando), 

questo trinomio si può scomporre come segue:
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Quindi
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Per studiare il segno della disequazione data, posso studiare il segno di questo prodotto
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a>0 sempre per posizione iniziale, quindi è ininfluente sullo studio del segno, 
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 essendo un quadrato è sempre positivo, tranne nel punto in cui si annulla per il valore di x=x1, comunque non è mai negativo, non esiste x in R tale che 
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	La disequazione è soddisfatta mai
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